

4

甘孜藏族自治州宗教事务局文件

甘州宗发(1995)02号

关于批准开办竹庆寺等七座寺庙 佛学院(班、点)的通知

各县宗教局(科、办)：

我州德格县竹庆寺(宁玛派)、宗萨寺(萨迦派)、八邦寺(噶举派)、丁青寺(苯波派)和康定县丈卡寺(宁玛派)、白玉县噶拖寺(宁玛派)、白玉寺等寺庙佛学院(班、点)试办以来，经寺庙和广大宗教界人士的努力，师资、校舍、僧人住宿等办学条件日趋成熟，有的已培养输送了一批有一定学识的佛教职业人员，得到佛教界的公认。我局一九九四年八月专程对寺庙佛学院(班、点)进行了全面调查认为：上述三县的七座寺庙佛学院已基本具备办学条件。经寺庙向县宗教局、佛教协会申请并经县政府研究同意后上报了申办手续，州佛教协会对申报材料逐一审查同意，对此我局向州委、州政府领导及省宗教局详细报告，根据州委、州政府领导和省宗教局指示精神，经我们一九九四年十二月二十七日研究，同意批准开办德格县竹庆寺、宗萨

寺、八邦寺、丁青寺、白玉县噶拖寺、白玉寺和康定县丈卡寺佛学院（班、点）。现将有关问题通知如下，请遵照贯彻执行。

一、批准开办寺庙佛学院（班、点），是为了积极培养新一代爱国爱教的教职员和加强对宗教事务的管理，而不是批准新增设宗教活动场所，因此，经批准的寺庙佛学院（班、点）仍然是寺庙的一个组成部分，务必接受寺庙民主管理委员会（组）的管理，这些佛学院的名称前必须冠以寺庙名称，如：德格县竹庆寺熙日森佛学院。

二、各有关县要把寺庙佛学院（班、点）切实纳入管理。县宗教局、寺庙所在地乡（镇）人民政府要加强对寺庙佛学院（班、点）的管理，县佛教协会也要加强指导、协助管理，帮助寺庙佛学院（班、点）完善相应的管理规章、制度。

三、经批准开办的八座寺庙佛学院（班、点）（含1994年6月批准的石渠县色须寺显密宗讲修学院），既考虑了寺庙办佛学院的历史习惯，又兼顾了各教派和同一教派的不同传承。其招生对象一般应面向本县、本州寺庙的现有僧人，要防止以招生为名，恢复已废除的母子寺封建隶属关系。

四、寺庙佛学院（班、点）的经费要坚持寺庙自筹解决，不得向社会和信教群众搞摊派，增加群众负担。

五、寺庙佛学院（班、点）必须以招收本州寺庙僧侣为主，可以适当招收历史上与周边省（区）、州寺庙有生源往来的藏传佛教寺庙僧侣。招收外州、外省（区）寺庙僧侣，应办理批准手续。具体应由该僧侣所在地寺庙按程序逐级报经该省（区）宗教工作部门同意，并征得我省、我州宗教工作部门同意后，方能吸收入学。过去没有办理此手续的，应在一九九五年十月三十一前补办，凡一九九五年十一月日起没有办理双方省（区）同意就学手续的僧侣，不得继续留校学

修。在寺庙佛学院（班、点）学修的非本县寺庙僧侣，应按照公安机关户籍管理规定，办理暂住户口。未经国家有关部门同意，寺庙佛学院一律不得接受外国人（含外籍华人）和港澳台胞学修。

六、寺庙佛学院（班、点）的学制、课程设置、管理办法、宗教学位的考核、晋升及授予、证书颁发办法请各办学寺庙参照历史传统、结合各教派现实情况提出方案，报州宗教局、佛教协会审定后，再报州佛教协会批准。

七、寺庙佛学院（班、点）是宗教培养教职员的场所，要按其宗旨办好各自的佛学院（班、点）。

八、引导宗教界办好寺庙佛学院（班、点），是一项长期的工作，目前虽有了一定条件，但还需在诸多方面加强领导，加强管理，各地在管理实践中要不断总结经验，依据政策和法规制定切实可行的规章制度和具体措施，加强管理，积极引导其与社会主义相适应，为藏区的稳定和发展作出贡献。对工作中出现的问题和情况要及时上报，并妥善处理。

甘孜州宗教事务局
一九九五年一月十八日

主题词：批准 寺庙 学院 通知

报：省宗教局、州委办、州人大办、州府办、州政协办。

送：德格、白玉、康定县政府、州委统战部、州民委、州公安局、州国家安全局、州对国外藏胞办、州教委、州文化局、州编译局。

发：各县宗教局（科、办）、州佛教协会、四川藏语佛学院。

存：办公室、业务科。